

5A级景区里领红本本是什么感觉

带你打卡江苏网红婚姻登记处



扫码看视频



- ①南京市秦淮区夫子庙婚姻登记点室外颁证基地
- ②南京市建邺区民政局婚姻登记处中式颁证大厅
- ③苏州市姑苏区婚姻登记处耦园服务中心 苏州耦园供图
- ④南京市建邺区民政局婚姻登记处西式颁证大厅
- ⑤⑥南京市秦淮区夫子庙婚姻登记点内景

5月“结婚季”，要领红本本的情侣们选好婚姻登记处了吗？不想在5A级景区体验领证的浪漫？现代快报记者了解到，近三年，江苏新建了不少景区登记点、户外颁证基地、婚姻文化创意街区等，成为年轻人争相打卡的网红地。比如前不久，南京市秦淮区新增了夫子庙婚姻登记点，古色古香、韵味典雅，备受好评。江苏还有哪些网红婚姻登记处？快来看看吧！

现代快报+记者
徐苏宁 高达/文
赵杰/摄
(除署名外)

南京市秦淮区夫子庙婚姻登记点

领证的仪式感 比选一个“好日子”更重要

来到国家5A级景区夫子庙秦淮风光带，在天下文枢牌坊旁，有一个喜福馆，门头大大的“囍”字，透露着幸福喜庆的味道。喜福馆内古色古香，十分典雅。这就是秦淮区政府建成启用的集“婚姻登记、结婚颁证、传统婚俗文化体验”等功能于一体的夫子庙婚姻登记点。在这样一个国风体验馆里，新人们可以了解传统婚俗、礼仪文化，沉浸式体验汉文化传统魅力。

5月6日下午两点多，90后王伟带着准新娘杜黎明来到夫子庙婚姻登记点。看着杜黎明换上传统礼服，梳好发髻，王伟眼里洋溢着笑意。“凤冠霞帔一穿戴上，仪式感瞬间拉满。”

他告诉记者，原本两人计划5月20日领证，但前不久小杜在手机上刷到了一则视频。“看到有几对新人在夫子庙景区身着喜庆的中国传统礼服，举办了传统婚礼，行沃盥、同牢、合卺(jìn)、结发礼。感觉很有仪式感，看了评论才知道，原来景区里还有一个婚姻登记点。”王伟说，视频评论里好多已婚人士表示羡慕，纷纷问能不能去补个仪式，他也觉得这样的仪式感会让人难忘。“我女朋友正好是汉服爱好者，于是我们俩一拍即合，预约了夫子庙婚姻登记点。”

小杜告诉记者，她身边的朋友都没有这样的领证体验，她迫不及待地想要和朋友们分享。“我觉得比起选择一个‘好日子’领证，领证当天的仪式感更重要。”

记者了解到，这里除了开设婚姻登记点，还有面向秦淮河的室外办证基地，在彩色的爱心下，新人宣读结婚誓词，别提多浪漫了。

苏州市姑苏区婚姻登记处耦园服务中心

在一座爱情园林许下婚姻誓言

在古典园林中许下爱的誓言，是多么浪漫的事！苏州市姑苏区打造了全国唯一设在古典园林里的婚姻登记点——耦园婚姻登记服务中心。

载酒堂、听橹楼、魁星阁、吾爱亭……漫步在耦园内，处处皆景，新人们身着婚纱或者秀禾服，也融入景中。不论是日月花窗，还是筠廊榭廊，都藏着惊喜，厅堂内、长廊里的诗词歌赋也烘托出浪漫的气氛。

在老苏州人的眼里，耦园是夫妻和谐、白头偕老的象征。记者了解到，耦园原名“涉园”，1874年，被苏松大道台、湖州人士沈秉成所购，易名耦园。耦通偶，寓意夫妇偕隐。1876年，耦园扩建落成后，沈秉成夫妇在园内偕隐8年，夫妻伉俪情深。

将婚姻登记服务中心设在耦园，就是想以沈秉成夫妇的爱情故事为主线，将佳偶天成的美好姻缘融入园林的诗情画意，实现婚姻登记环境从办公程序化到江南美学化的蝶变。

据了解，耦园婚姻登记服务中心自2022年“七夕”启用以来，一直预约火爆。受场所限制，这里仅开放了一个婚姻登记窗口，每天预约上限为20对新人，凭预约短信可免费入园参观并办理结婚登记。

将有越来越多的登记点可供选择

为了将爱情主题充分释放，将爱情文化融入景区的每个角落，几年前，盐城东台市协调民政部门，将“婚姻登记处”搬迁到了西溪景区，古镇西溪已成为全国知名的“天仙缘”爱情小镇。对于想要增加领证仪式感的年轻人来说，选择将会越来越多。比如南京市江宁区江苏园博园婚姻登记处项目正在建设中，以“爱情方舟”为设计理念，通过“爱在四季、舟行百年”的设计主线，倡导简约适度的婚俗礼仪、培育文明向上的婚姻家庭文化、传承良好家风家教，从“婚姻家庭小切口”做“幸福万家大民生”，让新人游

南京市建邺区民政局婚姻登记处

近2400平方米 设有中式、西式颁证厅

走进南京市建邺区民政局婚姻登记处，甜蜜的气息扑面而来。走进结婚登记区，首先映入眼帘的是紫色的“誓言墙”，在粉白色花朵的点缀下，郑重又不失浪漫。墙上写着：“在天愿作比翼鸟，在地愿为连理枝”。

结婚候登大厅里有一棵让人移不开目光的粉色“樱花树”，增添了几分浪漫气息。登记窗口也被打造成了一个“小单间”。“月遇从云，花遇和风，今晚上的夜空很美，我又想你”“龙应该藏在云里，你应该藏在心里”……小单间的门上都写了情话，甜蜜的氛围蔓延在登记大厅的每个角落。

2020年，建邺区委区政府按照国家5A级婚姻登记处标准，精心打造了近2400平方米的婚姻登记处。

这几年，年轻人越来越重视婚姻登记的仪式感，建邺区民政局婚姻登记处不仅设置有中式、西式颁证厅，还免费提供礼服和化妆室。浪漫的氛围、贴心的服务，让它成为口耳相传的“网红打卡地”，吸引了许许多多新人前来进行婚姻登记。

为了让新人们拥有特殊的美好记忆，婚姻登记处还准备了一些特别的花样。比如，邀请参加活动的新人共同手写婚书、刻“喜”字印章、开展婚姻课堂活动……在一个个精心准备的活动中，甜蜜氛围再次升级。

山地花园、乘爱情方舟、向美好未来。

现代快报记者了解到，此前省民政厅、省委宣传部等10部门联合印发《关于支持婚俗改革试点工作政策措施清单》，提到在有条件的景区建设公园式婚姻登记处，设立户外基地举行集体婚礼和颁证仪式，倡导绿色简约的文明婚礼等。据介绍，近三年，各级民政部门累计投入1.8亿元用于婚姻登记机关软硬件建设，新建景区登记点8个、户外颁证基地25个、婚俗文化馆12个、婚姻文化创意街区10处。